



中共洛阳市委机关报

2022年4月7日 农历壬寅年三月初七

报头题字: 毛泽东

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版 全国百强报刊

## 习近平同亚美尼亚总统哈恰图良就中亚建交30周年互致贺电

新华社北京4月6日电 4月6日,国家主席习近平同亚美尼亚总统哈恰图良互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,中亚是传统友好合作伙伴。建交30年来,中亚关系保持健康稳定发展势头。双方政治互信深化,各领域合作扎实推进,人文交流日益密切。新冠肺炎疫情发生后,两国人民守望相助、携手抗疫,彰显了两国人民的深厚情谊。

习近平强调,我高度重视中亚关系发展,愿同哈恰图良总统一道努力,以两国建交30周年为契机,推动中亚关系和双方各领域合作取得更多成果,造福两国和两国人民。

哈恰图良表示,建交30年来,亚中两国各领域合作成果丰硕。亚方高度重视中国取得的发展进步和发挥的国际作用。我愿同习近平主席一道努力,实现亚中友好合作关系持续稳定发展,造福两国人民。

## 北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会8日上午隆重举行

### 习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社北京4月6日电 北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会将于4月8日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时,中央广播电视总台、新华网将对大会进行现场直播,人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

### 我市与全省同步举行第四期“三个一批”项目建设活动

## 全市集中签约开工投产198个重大项目

### 江凌、徐衣显出席

本报讯(洛报融媒记者 白云飞)昨日是清明假期后的第一个工作日,根据省委省政府统一部署,我市与全省同步举行第四期“三个一批”项目建设活动,集中签约、开工、投产一批重大项目,推动项目建设形成滚动实施的良好态势,冲刺二季度、确保“双过半”,为奋力实现经济发展“全年红”奠定坚实基础。市委书记江凌、市长徐衣显出席。

“三个一批”活动开展以来,全市上下认真落实省委省政府部署要求,围绕建强副中心、形成增长极,牢固树立“项目为王”理念,持续兴起大抓项目热潮,有力推动项目建设提速提质增效。全市第四期“三个一批”项目建

设活动重点围绕产业发展“136”工作举措,聚焦先进制造业、战略新兴产业等领域,共签约、开工、投产重大项目198个,总投资1408亿元。新一批重大项目的落地实施,既有利于充分发挥有效投资在应对疫情、稳定增长中的关键作用,更有利于加快推动产业转型升级、大力发展风口产业。

此次“签约一批”活动在市委会议中心举行。伊滨区丹尼斯城市文化综合体、高新区三六零中部数字安全生产基地、洛龙区美团功能区域总部、伊川县大生锂电10万吨电解液生产基地等4个项目进行现场签约。当日,全市共签约项目39个,总投资405亿元,其中10亿元以上项目19个,涵盖

先进装备制造、新能源、新材料、电子信息等领域。这些项目投资大、带动强、成长性好,将有效提升产业竞争力,塑造产业新优势。

“开工一批”活动在位于伊川产业集聚区的伊电集团年产10万吨锂电池箔、双零箔高端新材料及年产50万吨再生铝产业园项目现场举行。仪式上,江凌等为伊电集团、郑州大学共建的洛阳绿色低碳铝产业创新研究院揭牌,并共同按下开工启动屏。随后,江凌等来到伊川盛曼特新材料公司年产10万吨新能源与精细结构陶瓷新材料项目,为项目开工培土奠基。在此次“开工一批”活动中,全市集中开工重大项目97个,总

投资约698亿元,涉及制造业及战略新兴产业、新型基础设施及新型城镇化、社会民生及生态环保、现代服务业等领域。

全市“投产一批”活动在洛阳利尔功能材料项目基地举行。江凌等深入企业中央控制室和生产一线,察看智能化、绿色化改造成效,鼓励企业聚焦耐材主业,强化创新驱动,坚定不移推动高端化智能化绿色化发展,让更多产品迈向中高端、进入关键环,着力在加快转型升级中抢占市场先机。此次全市“投产一批”项目共62个,总投资达305亿元。

王军、孙延文、魏险峰、侯占国、任丽君等分别参加相关活动。

本报讯(洛报融媒记者 李东慧)5日,市委书记江凌深入伊滨区,调研指导重大项目建设、职业教育、乡村振兴等工作,强调要坚持创新引领,强化市场思维,着力优化业态布局、完善服务功能,为加快建强副中心、形成增长极作出更大贡献。

伊滨中轴带布局了一批重点公共服务和创新引领项目,对提升伊滨区综合服务功能具有重要引领作用。江凌先后察看文化艺术中心、国际会展中心、洛阳科学中心、奥林匹克中心等4个项目建设情况,深入了解功能布局、布展设计及管理运营等情况。他指出,要坚持建管并重,强化市场思维,及早谋划各场馆后续运营工作,优化内部功能设计,引入专业化市场化运营团队,切实建好用好、更好发挥效益,不断提升项目综合拉动作用。

在洛阳职业技术学院,江凌听取学校专业设置及二期规划情况汇报,并深入护理学院、文物保护考古学院、戏曲艺术学院的部分专业实训室了解教学改革工作,并察看马金凤戏曲艺术博物馆建设情况,希望该校持续抓好后续建设,加大综合改革力度,加快创建职业大学。他强调,要把握好职业教育未来发展趋势,持续完善治理体系,加快大部制改革,积极向二级学院下放事权,让更多优秀人才下沉,不断提升管理服务效能;持续完善学术体系,紧贴洛阳产业发展实际,加快建立更加符合产业所需的学术体系;持续完善育人体系,探索“专业学院+书院”并行设置的育人体系,着力整合配置资源,把思想政治教育更好融入学生日常学习生活中;持续完善学科体系,创新体制机制,与企业携手办好产业学院,培养更多适应现代产业发展的高技能人才。

随后,江凌还深入伊滨区李村镇老井社区、寇店镇孙窑村和沐养山等地,察看美丽乡村建设、农村经济合作组织建设、“三清两建”、乡贤返乡创业等工作情况,走进部分群众家中了解改厕等工作成效。

### 江凌到伊滨区调研时强调

## 坚持创新引领 强化市场思维 着力优化业态布局 完善服务功能

杨晓参加

### 徐衣显在伊川县、汝阳县调研时强调

## 抓项目谋创新激活经济运行强劲动能 强产业促融合筑牢县域发展坚实支撑

本报讯(洛报融媒记者 李三旺)日前,市长徐衣显到伊川县、汝阳县调研疫情防控、项目建设、经济运行等工作,强调要坚持项目为王、做强产业,把“三个一批”“万人助万企”活动作为产业转型升级、推动高质量发展的久之策,充分激发县域经济活力,为“建强副中心、形成增长极、重振洛阳辉煌”构筑坚实支撑。

在伊川县某疫情隔离点,徐衣显认真察看健康监测、场所消杀、后勤保障等情况,强调要严格落实“三区两通道”等具体措施,细之又细做好心理疏导、隔离转运等各项防控工作,确保隔离人员安全健康。

徐衣显非常关注重点企业运行和重大项目建设,先后深入龙鼎铝业、洛阳再生资源、洛阳龙昊玻璃和中建材(洛阳)太阳能新能源光伏电池项目现场,进车间、看工地,与企业负责人深入交谈,详细了解产品类型、产能规模、产值税收、产业链条、技术创新等情况,现场研究协调用电、用地、能耗指标、环境容量等具体问题。

建设热表产业园是加快绿色低碳转型发展的重要举措。徐衣显在伊川县选址现场听取规划编制、手续办理、企业引进、辐射半径等情况汇报,强调要牢固树立绿色发展理念,精准对接现实和未来需求,科学合理布局,倒排时间节点,加快建设进度,完善基础设施,吸引企业入驻,围绕上下游,谋划产业链,提高集聚度。

在伊川县郑州磨料磨具磨削研究所、洛阳利尔功能材料项目基地,徐衣显详细了解产品研发、市场应用、项目推进等情况,鼓励企业加大研发力度,优化产品结构,增强综合实力,争做创新能力强、质量效益优、市场份额高的排头兵。

## 奋进新征程 建功新时代

### 周山大道下穿开元大道工程加紧收尾

昨日,在周山大道下穿开元大道工程建设现场,收尾施工正加紧进行,近期有望完工通车。

该路段全长987米,北起洛宜路,与瀛洲桥南端相连,南至牡丹大道,为城市主干道,主线采用双向六车道隧道下穿开元大道,地面设置辅道与开元大道平交,通车后将有效缓解瀛洲桥及附近区域交通拥堵问题,便民惠民,提升城市品质。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 韩名利 摄



### 一季度工业总产值超100亿元,同比增长约39%,多项指标超计划完成

## 洛阳石化实现高质量“开门红”

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 王艳杰 通讯员 赵鹏钧)记者日前从中国石化洛阳石化公司(简称洛阳石化)获悉,今年一季度,该企业工业总产值超100亿元,同比增长约39%,利润同比增长7.1%,原油加工量、汽油销售量等多项主要生产指标超计划完成,实现高质量“开门红”。

生产经营高效运行。今年前两个月,洛阳石化共实施提质增效项目118个,累计增效4892万元。通过夯实平稳创效根基,全面强化工艺和设备管理,企业不断抓实流程优化、装置运行优化、产品结构优化,充分挖

掘创效潜能,目前已实现提质增效项目全覆盖。企业同时持续强化专业管理和优化测算,深化业财融合,为生产经营决策提供有力支撑。

原油采购保供降本。今年一季度,洛阳石化将原油采购降本作为重中之重,紧盯油价、贴水、运费走势,综合用好机会油种、套期保值工具和商储库资源,充分发挥日照—濮阳—洛阳原油管道和洛阳原油商业储备基地作用,大幅度减少原油途耗量,实现进口原油滞期同比减少262小时,降幅达75%;推动进口原油到岸价与中国石化集团公司平均价差大

幅收窄,价差同比每桶收窄0.6美元。

炼油化工优化创效。今年一季度,洛阳石化实现PX、OX等高价产品产量环比增长6%,预计产品库存较年初下降18%。企业通过准确把握生产经营节奏,坚持效益导向,强化系统化思维,科学研判石油化工市场形势,准确把握经济运行的特点,及时调整产品结构和装置运行优化对策举措,谋划成品油分流方案,建立以天保周、以周保月、以月保季、以季保年的滚动运行机制,确保年度各项指标顺利完成。

转型升级加快推进。围绕炼油提

质,洛阳石化积极发挥炼油结构调整项目产能优势,同时加快推进洛阳—新郑国际机场航煤管道建设,为提升炼油板块竞争力创造条件;围绕化工转型,洛阳石化抓住乙烯产业发展机遇期,窗口期,全力推进百万吨乙烯项目落地,并按照中国石化集团公司部署推进PBST项目和芳烃产业链升级。企业目前已启动百万吨乙烯和洛阳—新郑国际机场航煤管道项目管理手册编制工作,并根据百万吨乙烯项目大型设备清单,继续协同相关单位完善大件运输路线策划方案和现场预制场地规划方案。

